

再思教會與禱告

蕭麗琴傳道

「我的殿要稱為萬國禱告的殿」(可 11:17)

如果問禱告重要嗎？相信無人會說不重要吧！因為連耶穌都說重要時，有誰可以說不呢？一段耳熟能詳的經文，耶穌潔淨聖殿時，指責人在聖殿外院中作買賣兌換銀錢的人，耶穌推倒他們的攤檔，然後說出這句：「我的殿要稱為萬國禱告的殿嗎？」，馬可福音中強調「萬國」，是引用以賽亞書 56:7 外邦人也可來到神面前敬拜，聖殿這個地方是讓人前來禱告親近神，匯聚一群投靠祂的人，前來尋求祂的面。

現代教會對於群體禱告的表達方式，都沿用定時定點的禱告會，重點都是為教會禱告守望。這種禱告會形式也因著時代變遷及信徒生活節奏而不斷改變。我年青時母會的祈禱會是每個星期三晚舉行，是以跪禱的形式禱告，一跪便是半小時多的時間。今天我母會依然是每個星期三晚舉行禱告會，但改用 ZOOM 形式舉行，蕭老太是一個恆常的參與者，所以我依然清楚母會動態。

我們彩福家的祈禱會是一個月兩次在星期三晚舉行，編排小組輪流負責帶詩歌，背後理念是彷如舊約聖殿祭司按班次服侍，這模式的週三祈禱會差不多維持了接近 10 年。當然，彩福不只一個禱告會，還有每個星期四早上舉行的「清晨加油站」及每個主日早堂前禱告會。這幾年觀察，週三晚祈禱會參與的人數漸漸減少，相信與香港人工時長有關，肢體都是急趕回來的樣子，令人再思週三祈禱會是否需要更新？

教會的禱告會既然是一個群體性的禱告，看重的是群體出席及參與，也許晚上專程回來禱告，時間上有點拉扯，身體上更是疲累軟弱，對肢體來說構成一點點的張力！禱告本身也不要出於為難也不必勉強，甘心又同心的擺上，不論人數多少，相信天父也會喜悅的。經過方方面面的思量，與執事會商討，決定明年 2025 年起週三的禱告會改為每個月舉行一次，取消小組帶詩歌的安排，期望與肢體有較長時間同心禱告，為教會、本邨、世界及個人需要代求。教會依然有三個禱告會，藉此鼓勵肢體你再次思考你的群體禱告生活。

小組長可以考慮開組時加強又加長彼此禱告的時間，甚至進深有禱伴的設立，推動屬靈之間同行，也是美事！

	清晨加油站	主日早上的禱告會	週三月會
時間	每週四 早上 7:30-8:30	每個主日 早上 8:30-9:15	每月第一週星期三 晚上 7:45-9:30
禱告方向	經文分享及 領受中禱告	為教會及肢體需要	為本邨、香港、 世界及個人需要

不知道大家有沒有留意教會是有禱告跪墊的，上面寫著：「生命本脆弱，禱告來承托。」每次跪在上面禱告時，都提醒自己生命的軟弱，世界混亂，需要來到主前，求祂托住萬有。